

# 宋元瑞当选“齐鲁最美科技工作者”

## 系滨州首人 为促进粮食丰产丰收和确保粮食安全作出突出贡献

滨州10月31日讯 近日,由中共山东省委宣传部、山东省科协、山东省科技厅、大众报业集团、山东广播电视台共同举办的2022年“齐鲁最美科技工作者”发布仪式在山东广播电视台演播大厅举行,由滨州市科协推荐的宋元瑞获此殊荣。他是滨州市首位“齐鲁最美科技工作者”,也是本届“齐鲁最美科技工作者”当中唯一一位农技推广领域的代表。

宋元瑞是长期奋斗在服务国家粮食安全及黄河流域生态保护和高质量发展战略实施一线上的科技工作者先进典型和优秀代表,是滨州市农业技术推广中心正高级农艺师,第十二届滨州市

政协委员。他热爱农村、热爱农民,积极投身“三农”事业,践行“藏粮于技”战略,为促进粮食丰产丰收和确保粮食安全作出了突出贡献。

多年来,他主持引进推广了小麦抗逆节水、小麦宽幅精播、“玉米小麦双深双晚”等技术措施和模式,仅前2项已累计推广面积5316.78万亩,实现增收45.70亿元;线下培训农民30000多人次,视频讲座点击量300多万人次。获得国家农牧渔业丰收奖一等奖1项、国家专利授权14件、全省农林牧渔气象系统优秀成果竞赛一等奖1项、山东省职工创新创业竞赛省级决赛一等奖1项、滨州市科

学技术进步一等奖1项。荣获“十佳滨州专业技术带头人”“滨州市最美科技工作者”“滨州市突出贡献技师”“农工党山东省全省助力脱贫攻坚工作先进个人”等荣誉称号,被滨州市委组织部等四部门聘为“滨州市小麦产业科技创新团队”团长。

30年来,他走遍了滨州市所有乡镇、大部分村落的田间地头,抢时争先、不遗余力地投入到农业技术推广中,他的名字和身影被滨州广大农民熟知。2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,他迅速与全市2300多名种植大户添加了微信好友,组建起6个小麦产业种植大户服务群,

利用微信全时段进行一对一、一对多答疑解惑,累计提供关键农时技术指导15000多人次。

下一步,滨州市科协将聚焦滨州市委“1+11868”工作体系,进一步深化“山东走在前,滨州怎么办”解放思想大讨论及“在知爱建”主题实践活动,按照市科协“11452”工作思路,充分发挥好党委政府联系科技工作者的桥梁纽带作用,积极搭建人才成长平台,畅通人才发展渠道,建好“科技工作者之家”,团结带领全市广大科技工作者自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 孙潇

## 滨州搭台培养外事翻译人才

滨州10月31日讯 今年以来,滨州市翻译中心结合自身工作职能,充分发挥英、法、俄、日、韩多语种优势,对内创建机关青年多语种译训课堂,对外打造面向全市的英语培训品牌,通过上下联动、内外联动,不断整合滨州市外语人才资源,扩大翻译人才队伍,持续推动滨州外事翻译人才培养优+平台建设。

市翻译中心持续开展“英译滨州”高翻人才培养计划,打造对外培训品牌。“英译滨州”通过线上培训、线下沙龙、学习小组、能力测试等形式,为市重点企业、机关单位、在滨学校培养翻译骨干人才。同时,依托省委外办培训平台,组织参加外交部、商务部、中国译协、中国外文局等翻译专家和外交官举办的线上讲座。一系列行业讲座的开展,进一步扩大了培训品牌影响力。通过系统学习,大家体会到做好翻译工作不仅需要融通中外、勤学善思,更需要业务精湛、提高站位、讲政治、顾大局。大家纷纷表示,在今后工作岗位上,将以饱满的工作热情和进取的敬业精神,努力提升服务滨州经济社会发展能力,为提高城市对外开放度、建设更高水平富强滨州贡献一份力量。

在注重培训品牌建设的同时,市翻译中心高度重视外事青年机关内训,秉承英语先行、其他语种跟进的策略,创建线上线下多语种译训课堂,注重强化多语种业务知识学习。把平时当战时、战时当平时,平战结合,练好内功,为青年成长提供多维度、宽领域学习实训平台。同时,积极组队参加国家级、省级外语竞赛,鼓励青年在对外开放舞台上展现青春风采,开创新时代外事战线新风貌。今年以来,中心在山东省译协主办的山东省第六届英语翻译大赛中获三等奖。此外,还参加了山东省委外办主办的“齐鲁最美翻译”英语口语大赛,在1839名选手参加的初赛中胜出,成功入围18名选手参加的决赛。在中国翻译协会主办的2022年第十一届全国口译大赛中,经过初赛、省级区域复赛、交传半决赛和同传晋级赛的比拼,先后获得交替传译(英语)山东赛区一等奖、北部赛区二等奖和同传晋级赛二等奖。

今后,滨州市翻译中心将在市外办领导下,不断提升对外翻译水平和国际传播能力建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李兰加

## 滨城区军休志愿服务队义诊进社区

滨州10月31日讯 为充分体现军爱民的真实情感,发挥军休干部自身专业优势,近日,滨州市滨城区军休所组织军休志愿服务队到清怡社区开展了“我为群众办实事义诊送健康”活动。

在义诊过程中,老军医们详细了解老人们日常身体和出现的情况,根据不同的状况采取把脉、听诊、测量血压、查看咽喉等形式进行了细致检查,并根据检查结果给每位老人开具了处方,又对饮食、睡眠、锻炼、用药等注意事项进行了详细叮嘱。一上午的时间,服务队共为100名社区居民进行了义诊。

社区89岁张大爷问诊后,抓住军医张玉智的手感动地说:“太感谢你们了!我这么大岁数

出行很不方便,你们到小区里为我们免费看病,真是太好了,感谢国家对老百姓的关心!”

滨州市滨城区军休志愿服务队自成立以来,深入企业、农村、社区、学校,为广大群众送医疗、送政策、送爱心。其中,送医疗进社区、小区、村居活动,累计为300余名居民义诊。此外,志愿者积极开展红色宣讲到单位、到企业、到社区、到村居活动,累计聆听人数300人次。另外,志愿者还积极参与文明城市创建,承担起小区的核酸检测协助任务,并积极参与“保护母亲河、防溺水”活动,累计服务10000人次。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 何斌 王延涛



志愿者为居民义诊。

## 惠民县胡集镇创新开展“四进”理论宣讲活动 党史教育进课堂 红色教育入童心

滨州10月31日讯 为了让党史学习教育融入课堂,让爱党爱国的情感深入人心,近日,惠民县胡集镇中心幼儿园邀请退伍老兵刘曰岭来到课堂上,为孩子们讲述红色故事。

据了解,今年59岁的刘曰岭是胡集镇南辛庄村人,1983年入伍的他,在1985年奔赴前线参加了对越自卫反击战,在那场战役中,刘曰岭冲锋陷阵、身负重伤,并先后荣立个人三等功、二等功。

讲台上,刘曰岭结合自身经

历,用通俗易懂的语言,声情并茂地讲述了在战火纷飞的岁月里那些难忘的记忆,以及作为一名退役老兵如何在工作生活中用实际行动践行初心使命的故事,带领孩子们感悟爱党爱国情怀,引导教育他们认真学习、锤炼本领,做报效祖国的栋梁之才。

“今天听到刘爷爷的故事,我很感动,以后我也要好好学习,爱党爱国,长大为国家作贡献。”参与活动的一位小朋友表示。

红色教育进课堂活动给孩子

们的党史学习增添了一抹别样的红色光彩,让信仰的种子在孩子心中悄悄发芽生根。

党史学习教育开展以来,胡集镇创新开展“四进”理论宣讲活动,即“进机关、进学校、进社区、进农村”,扎实推动党史学习教育落地见效、入脑入心。通过组织机关干部党员外出参观,主动接受红色党性教育,开展党校教授专题授课、校园“颂党恩 吟经典”主题吟诵比赛、“文化惠民”送戏下基层等各种活动形式,让理

论教育更加鲜活生动,教育引导广大干部群众学党史、悟思想、办实事、开新局,持续把学习成效转化为工作动力和成效。

未来,胡集镇将持续推动党史学习教育从理论走向现实,走向基层一线,走向人民中间,将学习党史转化为追寻红色足迹、传承红色精神、增长知识才干、服务人民群众的具体实践,做到在学中做、在做中学,真正将伟大建党精神内化于心、外化于行。

通讯员 王晓燕 罗春婷

## 滨城区举办不动产登记“一网通办”培训



聚焦滨州市不动产登记中心

滨州10月31日讯 为进一步提升不动产登记信息化水平,不断优化营商环境,近日,滨州市

不动产登记登记中心滨城区分中心对10个乡镇(街道)便民服务中心(厅)工作人员进行不动产登记业务培训。

会议通报了不动产登记工作中信息泄密的典型案例,传达了关于信息安全的相关文件精神,解读了“一网通办”事项清单各项要求,重点演示了“一网通办”流

程以及系统具体操作步骤,并对有关问题进行了详细解答。

通过本次培训,参会人员增强了对信息安全的认识,进一步掌握了不动产登记“一网通办”平台和事项办理流程。

下一步,滨城区分中心将围绕优化营商环境和提升服务效能持续开展相关培训活动,积极推

进信息共享,让“信息多跑腿,群众少跑路”,强化约束不动产登记工作人员行为,确保不动产登记信息安全,推动营商环境不断优化,为企业和群众提供优质、高效、满意的服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 徐敏